

## **Angajamentului 4 ANABI - Dezvoltarea unui sistem informatic integrat de evidență a creanțelor provenite din infracțiuni 26.01.2023**

La întâlnire au participat:

- 1) Georgiana Habără - ANABI
- 2) Cornel-Virgiliu Călinescu - ANABI
- 3) Septimius Pârvu - Expert Forum
- 4) Constantin Cernega - SGG

GT. După cum am raportat în cadrul monitorizării, la data de 27.12.2022 a fost efectuată recepția sistemului național integrat de evidență a creanțelor provenite din infracțiuni. Aceasta este în faza de testare la 3 curți de apel (București, Craiova și Iași).

Din data de 01.02.2023 vor începe acțiunile de training pentru cei 20 de formatori, care vor realiza trainingurile pentru cei 560 de beneficiari ai instanțelor, parchetelor etc.

Interconectarea dintre aplicația Roarmis și Ecris este în curs de stabilire, a fost agreat un parcurs cu Ministerul Justiției și cu dezvoltatorul aplicației în care s-au stabilit pașii de urmat.

Ce ține de activitatea 5, publicarea seturilor de date se va realiza ulterior operaționalizării aplicației.

CV. Softul a fost foarte greu de realizat, mai ales că a fost o achiziție anevoioasă prin licitație, următoarele luni vor fi folosite pentru testarea versiunii beta. Este foarte important acest angajament al ANABI având în vedere că ne aliniem prevederilor art. 11 din Directiva 2014/42/UE a Parlamentului și a Consiliului European privind înghețarea și confiscarea instrumentelor și produselor infracțiunilor săvârșite în UE.

CC. Trainerii sunt persoane angajate ANABI?

CV. Trainerii vor fi persoane de la instituțiile beneficiari direcți ai aplicației (Curți, instanțe, etc)

SP. Ce date va furniza sistemul?

CV. Sistemul va furniza date precum: sechestre, confiscări, ordine interinstituționale, acorduri partajate, etc. La nivelul ANABI se publică data și statisticile simple încă din anul 2016, acestea sunt prelucrate manual de angajați. Practic cu ajutorul sistemului se vor publica și se vor putea extrage statistici în premieră.

SP. Se va realiza o campanie de promovare a sistemului la nivelul ANABI?

CV. Va fi realizată, întrucât ne așteptăm la un număr de 40.000 de utilizatori ai sistemului, acesta fiind un sistem de control și urmărire, este dedicat mai mult persoanelor care au cunoștință de cauză și celor care folosesc aceste date.

Sistemul ar trebui să preia datele automat și să comunice direct cu Ecris. Dar, având în vedere faptul că Ecris va fi realizat prin PNRR până la finalul anului 2025, cel mai probabil acest lucru se va întâmpla după anul 2025.

### **Concluzii**

Sistemul va fi funcțional de la jumătatea anului 2023, după realizarea testelor. În acest timp se vor realiza traininguri cu personalul din instituțiile care vor folosi acest sistem.

Din acest an ANABI va acorda finanțări nerambursabile din banii confiscați, în acest sens a fost solicitat sprijin de la membrii CNC pentru promovarea acestui subiect în momentul în care va fi demarat.